
 

Beratungsergebnis: 
 

Gremium Sitzung am Top Öffentlich:  Einstimmig:  Ja-Stimmen:  

     Mit  Nein-Stimmen:  

   Nichtöffentlich:  Stimmenmehrheit:  Enthaltungen:  
     
Laut Beschluss- 
vorschlag: 

Protokollanmerkungen und 
Änderungen  

Kenntnisnahme: Stellungnahme der Ver- 
waltung ist beigefügt: 

Unterschrift: 

   siehe Rückseite:      
 

Stadtrat der Stadt Frankenthal (Pfalz)  Drucksache Nr. 

 

XVIII. Wahlperiode 2024 – 2029 XVIII/0705  

 
 

Aktenzeichen: Die Grünen Datum: 29.04.2025 Hinweis:   
   
   
Beratungsfolge:   Jugendhilfeausschuss     
 
 

 
Schutzkonzepte und Konzeptionstage in den Kindertageseinrichtungen 
hier: Anfrage der Stadtratsfraktion Die Grünen/offene Liste 
 
 
Die Grünen / Offene Liste bitten um Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Liegen in allen Kitas inzwischen neue Schutzkonzepte vor? 

2. Wie werden diese Schutzkonzepte den Eltern zugänglich gemacht? 

3. Was sind die Zielsetzung und Inhalte dieser Schutzkonzepte? Gibt es eine 

einheitliche Aufgabenstellung für alle Einrichtungen? 

4. Gibt es basierend auf den neuen Schutzkonzepten Maßnahmen, die vom Träger 

umgesetzt werden müssen? 

5. Wird der JHA über Ergebnisse dieser Konzeptionstage informiert und wenn wann? 

 

Wir bitten um mündliche Beantwortung der Fragen im Jugendhilfeausschuss. 

 

 

 

Begründung: 
 

Mit Schreiben vom 14.06.2024 wurden Kita-Eltern darüber informiert, dass es im 2. Halbjahr 

2024, als auch teilweise in 2025 zwei zusätzliche Schließtage in den Einrichtungen geben 

wird, um ein individuelles Schutzkonzept zu erarbeiten, wie gesetzlich gefordert. 

Diese zusätzlichen Schließtage, sog. Konzeptionstage oder Planungstage sind für viele Fa-

milien eine weitere nennenswerte Belastung. Zur Akzeptanz dieser Maßnahme in der Eltern-

schaft halten wir es daher für angebracht, die Elternschaft zeitnah über Ergebnisse und 

Mehrwerte dieser Arbeitstage zu informieren. 

 

 

Mareike Leckinger 

Frankenthal, 28.04.2025                          
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